



TISKOVÁ ZPRÁVA

5 minut za městem

Jana Hlavenková Prekopová / Tomáš Hlavenka

Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě / Galerie Alternativa

17. 9. – 18. 10. 2015

Vernisáž proběhne **ve čtvrtek 17. 9. od 17 hodin**

Úvodní slovo: Petr Kovář, na vernisáži zahrají Tomáš Jenček a Jan Franckevič.

Výstava je společným projektem autorské a partnerské dvojice Tomáš Hlavenka a Jana Hlavenková Prekopová. Představí tematicky ucelený projekt umělců, kteří se ve své práci inspirojí „kutilstvím“ či rozmanitou lidovou tvorbou a odlehčeným způsobem komentují vztah současného městského člověka a přírody. I když dvojici pojí společné téma a obdobné inspirační zdroje, každý pracuje odlišným způsobem.

Jana Hlavenková Prekopová je malířkou s výbornou pozorovací schopností a v projektu se soustředila na zážitky spojené s dětstvím - jako například vzpomínky na zahradičení a chalupaření. Tradiční chatařské motivy jsou provedené řemeslně zvládnutou technikou. Na převážně velkoformátových plátnech tyto motivy někdy sarkasticky konfrontuje se současnou realitou. **Tomáš Hlavenka** využívá ve své práci nejrůznějších přírodních materiálů, ale i šedé litiny nebo polyuretanové pěny. Zaměřuje se především na paradoxní či anachronickou vazbu mezi použitým materiálem, vytvořeným motivem a jeho názvem. Vytváří například podivné objekty - houby z kostí, kamene či spáleného dřeva. Stromy a keře z šedé litiny z cyklu „Příroda je tvrdá!“ umísťuje přímo do krajiny či je zasazuje do galerijních podlah a zdí. Hlavenka se inspiroje nejen formami a tvary, ale také samotnými přírodními procesy, jednotlivé artefakty či celé cykly vyjadřují symboliku nikdy nekončícího procesu růstu a zániku.

Jana Hlavenková Prekopová je zastoupena ve sbírce Národní galerie v Praze a v soukromých sbírkách doma i v zahraničí; Tomáš Hlavenka působí jako asistent v ateliéru Malířství 1 na FaVU VUT v Brně a jeho práce jsou zastoupeny mj. v Muzeu města Brna, Galerii M. A. Bazovského v Trenčíně či v Muzeu Jindřichohradecka.

Oba autoři pracují střídavě v Brně a v Lipnici nedaleko Dačic na Vysočině.